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1. Aanleiding 

Op 20 februari jl. heeft het lid Dijk (SP) Kamervragen gesteld over het bericht 

‘Fysio om de hoek redt het vaak niet meer’ en het onderzoek ‘Kleinbedrijf Index 

fysiotherapie’ 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording. 

Deadline: de deadline voor de beantwoording was 13 maart 2025. Er is een 

uitstelbrief verstuurd, de nieuwe deadline is 3 april. 

3. Kernpunten 

-__De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van het bericht 'Fysio om de 
hoek redt het vaak niet meer' in het Financieel Dagblad. In het bericht is 
veel aandacht voor de recente resultaten uit de ‘Kleinbedrijf Index 

fysiotherapie’ en de ‘Kleinbedrijf Index logopedie’?, waaruit blijkt dat circa 
de helft van de praktijkhouders in de fysiotherapie en logopedie af en toe 

1 De Kleinbedrijf Index Fysiotherapie is een gezamenlijk initiatief van Stichting Keurmerk Fy- 
siotherapie en het Kenniscentrum Digital Business & Media van Hogeschool Utrecht. Suppor- 
tende partijen zijn Koninklijk Nederlands Genootschap Fysiotherapie, Werkgeversvereniging 
Fysiotherapie en Innovatie Platform Fysiotherapie. Bron: https://www.researchgate.net/pu- 
blication/387314201 Kleinbedrijf Index Fysiotherapie 4e editie Q2 2024 Continui- 
teit eerstelijnszorg in gevaar 54 fysiotherapiepraktijkhouders denkt aan stoppen 
? De Kleinbedrijf Index Logopedie is een gezamenlijk initiatief van de Nederlandse Vereniging 
voor Logopedie en Foniatrie en het Kenniscentrum Digital Business & Media van Hogeschool 
Utrecht. Een belangrijke supportende partij is Lectoraat Logopedie-Participatie door Commu- 
nicatie Hogeschool Utrecht. Bron: https://www.researchgate.net/publica- 
tion/387314537 Kl Index Logoped 
zorg in gevaar 46 logopediepraktijkhouders denkt aan stoppen 
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tot voortdurende denkt aan stoppen. Daarnaast spreken 

beroepsverenigingen van fysiotherapeuten (KNGF) en logopedisten (NVLF) 

in het bericht hun zorgen uit over teruglopende instroomcijfers in de 

opleidingen, onvrede over vergoedingen en verschil in beloning in 

vergelijking met de tweede lijn. 

Dit is één van drie sets Kamervragen in de afgelopen weken over 

paramedie. De beantwoording is gelijkluidend. 

In de beantwoording geeft u aan dat: 

> U de signalen zorgelijk vindt in het licht van de toenemende 

vergrijzing en arbeidsmarktproblematiek. De NZa heeft tegelijkertijd 

op dit moment geen concrete signalen dat zorgverzekeraars niet 

kunnen voldoen aan de invulling van hun zorgplicht met betrekking tot 

de fysiotherapie. 

> _U zich zorgen maakt wat deze signalen zeggen over de continuïteit van 

de paramedische zorg en daarom de NZa heeft gevraagd onderzoek te 

doen naar de marktomstandigheden en mogelijke oplossingen voor 

knelpunten. In die fasering wordt in eerste instantie gestart met 

fysiotherapie. Daarna zal worden gestart met andere sectoren, waarbij 

eveneens de lessen uit de fysiotherapie zullen worden meegenomen. 

> U de Kamer, mede in het licht van de aangenomen motie Krul, voor 

het Commissiedebat over het zorgverzekeringsstelsel op 19 juni 2025 

zal informeren over een eerste analyse van de NZa met inzichten 

rondom het functioneren van de markt en de toegankelijkheid binnen 

de fysiotherapie. Mogelijke oplossingsrichtingen voor de fysiotherapie 

die hieruit naar voren komen volgen naar verwachting op in de herfst 

van 2025. 

> U ook op andere manieren werkt aan het aantrekkelijker maken van 

het vak van fysiotherapeuten, en u breder in zet op versterking van de 

organisatiegraad van de paramedische zorg. Denk daarbij aan 

financiële ondersteuning bij doorontwikkeling van Kwaliteitskader 

fysiotherapie/oefentherapie, de subsidie gegevensuitwisseling om 

onder meer de administratieve lasten te verminderen en het COPD- 

experiment waarbij wordt gekeken naar een alternatieve manier van 

bekostiging. 

> Via deze Kamervragen informeert u de Kamer voor de eerste keer over 

de fasering van het onderzoek en wanneer u verwacht welke 

resultaten op te leveren. Koepels van veldpartijen worden hierover op 

11 maart door het ministerie van VWS en de Nederlandse 

Zorgautoriteit in een bijeenkomst over geïnformeerd. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veelvuldig aandacht voor de positie van fysiotherapie in het huidige stelsel. 

Op 27 november jl. is de ingediende motie van Kamerlid Krul 

aangenomen, waarin u wordt verzocht om voor het commissiedebat 

Zorgverzekeringsstelsel in juni 2025, in overleg met de NZa en de 

zorgverzekeraars, een oplossing te presenteren voor de tarifering van 

fysiotherapeuten en daarbij nadrukkelijk de optie van minimumtarieven 

mee te nemen. 

Op 18 februari heeft Kamerlid Krul (CDA) Kamervragen ingediend n.a.v. 

het artikel ‘Fysio op de hoek redt het niet meer’. 

Op 25 februari jl. heeft Kamerlid Tielen (VVD) Kamervragen ingediend 
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n.a.v. het artikel ‘De paramedische zorg wankelt’ 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

- Fysiotherapie kan een bijdrage leveren aan de doelstellingen van het IZA en 

ziekenhuiszorg voorkomen en beroep op huisartsenzorg en maatschappelijke 
ondersteuning verminderen. Dit wordt breed onderschreven door de partijen 
die het zorgakkoord hebben ondertekend en de partijen die deelnemen aan de 

Visie Eerstelijnzorg, waaronder de Patiëntenfederatie, Zorgverzekeraars 

Nederland, NVZ en LHV. 

- Het KNGF wijst al langere tijd op problemen in de eerstelijns fysiotherapie. 
Daarbij wijzen zij op de nadelige effecten van te lage tarieven, maar ook voor 

de hoge administratieve lasten, de onverantwoord toenemende werkdruk en 

de toenemende vroegtijdige uitstroom van jonge fysiotherapeuten als gevolg 
daarvan. 

C. Financiële en personele gevolgen 

Nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
VWS intern: PZo, Z 

Extern: ministerie van OCW, NZa 

f._Gevolgen administratieve lasten 
Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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